

# 每年的6月份是全国安全生产月,今年的主题是—— **生命至上 安全发展**

## 天气渐热 燃气闪爆需警惕

燃气泄漏的原因主要有:

软管超过安全使用期限使胶管老化龟裂、脱落;  
燃气灶具点火失败,致使未燃烧的燃气直接泄出;  
锅内液体溢出,浇灭正在燃烧的火焰;  
管道腐蚀或燃气表、阀门、接口损坏;  
搬迁、装修或人为在室内管道上拉绳、悬挂物品等外力破坏等。

随着酷暑来临,居民们在享受生活便利的同时,也要注意用气安全,与燃气“和平”相处。

为了避免燃气闪爆事故的发生,相关部门提醒广大用户:

一、夏季长时间使用燃气,易使室内氧气不足,应及时打开门窗进行通风,尤其是使用燃气热水器的用户一定要保持室内通风良好。

二、使用天然气时要有专人看管,烧水、煮奶、煮粥时器皿不要装得太满,以防溢出将炉火浇灭发生漏气。

三、胶管长期使用易发生老化现象,建议用户定期更换,并用卡具将胶管固定好。

四、不要在装有燃气设施的室内存放易燃、易爆物品,更不能存有第二火源;不要在燃气设施上捆绑、悬挂和存放物品。

五、在进行室内装修时,不要自行移动燃气设施,否则会破坏原有燃气设施的气密性;也不要将燃气表、燃气管道、燃气阀门密封起来,以免埋下安全隐患,若需移改,可以找燃气公司来施工。

六、为了便于识别天然气泄漏,燃气中添加了臭味剂,燃气泄漏后会有一种臭鸡蛋味道,用户如在家中闻到这种气味,很可能出现了天然气泄漏,此时千万不要操作家里的电器开关和拨打电话,不能动用明火,要及时关闭阀门,打开门窗通风,并迅速离开现场报修。

## 这些燃气误区一定要知道! 否则可能会要命!

**误区一:装修时将燃气管道、燃气表等设施封闭起来!**

很多家庭装修时,为了美观,将燃气管道和燃气表封闭在柜子里,有的甚至将管线暗埋在墙壁中,这样是大大不可取的!因为燃气的管道、阀门、计量表等设施,需要经常检查和定期保养。将燃气设施封闭起来,会给检查和维修工作带来不便,如果发生燃气泄漏,燃气聚集在密闭环境里极易发生爆燃,引发火灾或爆炸事故。

**误区二:家里买的灶和热水器有保护功能了,不需要防护了。**

正是考虑到燃气泄漏的危险性,所以现在很多灶具和热水器都带有了保护功能,买这样的产品在一定程度上避免了因灶具和热水器发生危险的可能,但多数人片面的把这些保护功能理解为了全面安全防护,实际上对于管道事故,这些保护功能是远远不够的。

**误区三:燃气胶管长年不更换!**

现在市面上销售的燃气连接管有很多种,有的是胶管、有的是不锈钢软管。燃气胶管应定期更换,视使用环境的不同,一般情况下每2年应更换一次,如果发现胶管产生硬化、老化、龟裂等现象,就要及时更换了,若不及时处理极易发生燃气泄漏。使用胶管应尽可能短,一般规定不应超过2米,且不能穿墙。所以大家要随时检查胶管情况,如有老化现象,请及时更换新管。不锈钢软管是近年新推出的产品,建议大家使用不锈钢软管。

**误区四:发现燃气泄漏,在现场拨打电话报警!**

发现室内燃气泄漏,请保持冷静,禁止一切火源,严禁在屋里开美一切电器包括拨打固定电话或手机,即使是拔掉电器插销也不可以,因为很容易引发火灾。首先要及时开窗通风,让泄漏的燃气散发到室外。敲门通知邻居,切勿使用门铃,迅速撤离现场,在没有燃气味的地方拨打燃气客服电话报警。

**误区五:厨房堆放杂物,或将厨房改为卧室!**

有的用户认为自己不做饭,就可将厨房改为仓库或者卧室,这是不可以的。使用燃气的房间集表、灶、输气管道于一室,一旦出现漏气,燃气浓度过高时,由于氧气不足会使人窒息,遇火星还会导致爆炸燃烧,因此,厨房等有燃气设施的房间不能当作卧室使用。厨房内也不得堆放易燃易爆物品,不能有第二火源,要保证用气环境通风良好。